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| | |
COME HANNO PECISO IN QUALE ORPINE METTERE
I‘IGEESSI“"I rmnnlc a GLI ACCORP! | COMPOSITORI DEL PERIOPO
PELLA PRATICA COMLINEZ LI HANNO
BUTTATI GIU SU UN FOGLIO A CASACCIOZ

COME DATO DI FATTO, Cl SONO CERTE SUCCESSIONI PI ACCORDI CHE SEMBRANO Pl FRERLIENT,

E CE NE SONO ALTRE CHE VENGONO EVITATE ABBASTANZA COSTANTEMENTE. MENTRE PER | COMPOSITORI

LA SCELTA ERA BASATA SU QUELLO CHE SLIONAVA BENE, | TEORICI HANNO TROVATO UN MOPELLO

CHE POSSIAMO FACILMENTE RICORPARE PER SAPERE QUALI SUCCESSIONI FUNZIONANO E QUALI INVECE NO.

UN MOPO PER CAPIRE QUESTO MOPELLO E DI PENSARE IN TERMINI DI MOTO PELLA FONFAMENTALE. IL MOTO
DELLA FONPAMENTALE E LINTERVALLO TRA LA NOTA FONPAMENTALE DI UN ACCORPO E QUELLA DEL SUCCESSIVO. NON E
NECESSARIO PREOCCUPARSI PEL CAMBIAMENTO PELL'INTERVALLO, SOLO PELLA PISTANZA E PELLA PIREZIONE.

IN QUESTO ESEMPIO, PER PETERMINARE IL MOTO PELLA - | PAA ABCEUNASETTIMA

0
FONPAMENTALE, BASTA GUARPARE LA FONPAMENTALE # PISCENPENTE MA PAL MOMENTO CHE
(NON IL BASSO) DI CIASCUN ACCORPO E CALCOLARE o _3 LE OTTAVE NON CONTANO, LO INVERTIAMO A
LINTERVALLO TRA DI LORO. UNASECONPA ASCENPENTE.

ECCO PUNQLE IL MOPELLO: | COMPOSITORI PEL
PERIOPO PELLA PRATICA COMUNE IN GENERE USAVANO MOTI
PELLA FONPAMENTALE DI UNA SECONPA ASCENPENTE,

TERZA PISCENPENTE E QUINTA PISCENCENTE/ NON S PO PIRE CHE NON USASSERO

MA/ ALTRI MOTI PELLA FONPAMENTALE,
MA NON SUCCEPEVA MOLTO SPESSO.

SEQUENZE DI ACCORPI CHE NON SEGUONO

RICORPA...PAL MOMENTO QUESTO MOPELLO SONO PETTE REGRESS/
CHE NON SI TIENE CONTO E SONO CONSIPERATE FLIORI STILE.
PEL CAMBIAMENTO,

POSSIAMO NON CONSIPERARE
GLIACCIPENTI, QUANPO
CALCOLIAMO | MOVIMENTI

PELLA FONPAMENTALE. FUORI STILE E UN
MOPO GENTILE PI PIRE "IL
COMPOSITORE NON FACEVA
COS] PUNGUE PERCHE
DUNQUE PER ESEMPIO, UN ACCORPO Pl SOL POVREST! FARLO Tl

CHE VA A UN ACCORPO Pl M/ E UNA TERZA
DISCENDENTE, MA LO STESSO PER SOL AM/
BEMOLLE, E SOL PIESIS AMI BEMOLLE/

INOLTRE C| SONO 4 SEMPLICI ECCEZIONI PER RUESTO MOPELLO:

- | [ =V vi=l

OGNI ACCORPO PUO LA TONICA PUO ANPARE OGNI ACCORPO PUD E LA TRIAPE DI SENSIBILE
ANDARE ALLA TONICA, A OGNI ACCORPO, ANDARE ALLA DOMINANTE, DEVE ANDARE ALLA TONICA.
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